

Školka není odkladiště a další tajné vzkazy učitelek MŠ

Zpovídali jsme pět učitelek z mateřských škol - a ty nám svěřily to, co by vám rodičům mezi dveřmi nikdy neřekly. Jejich jména proto redakce změnila.



Všechno odkouká v rodině

„Rodiče často spoléhají na to, že se všechno dítě naučí až ve školce. Jenže základ je vždy v rodině. Právě v ní se děti učí, jestli je běžné pozdravit, poprosit, poděkovat nebo uklízet po sobě. My jen rozvíjíme jeho schopnosti a dovednosti,“ říká učitelka Bára. Narážejí také na to, že samostatnost v oblékání, stravování a hygieně pro mnoho dětí nejsou samozřejmé - ačkoliv oficiálně slouží samostatnost jako předpoklad, aby dítě do mateřské školky přijali. „Bohužel v praxi chodí děti, které učíme úplně základy. Přitom je stačí jen včas připravovat. Tříleté děti jsou opravdu schopné zvládnout se samy obléknout a umýt si ruce,“ dodává.

Tolik aktivit po školce? Proč?

Keramika, angličtina, tanečky... dítě má o program postaráno od rána do večera. A přitom nejvíc radosti mu kolikrát dělá obyčejné hraní. I psychologové začínají s rodiči řešit, kolik kroužků je akorát. „Nechte děti dýchat a nezahlcujte je spoustou kroužků už od mala,“ přimlouvá se učitelka Klára. „Všechny důležité aktivity zvládají děti s námi už ve třídě. Cvičí, zpívají, recitují, hrají divadlo, kreslí, malují nebo modelují.“

Co zas ta úča chce...

Naložili vám ve školce zase další vystřihování a navíc na vás stále padají stížnosti, co malý zase provedl a co mu nejde. Zpětnou vazbu ale ne každý rodič rád slyší. „Vždycky raději chválíme, ale když se objeví problém, musíme ho řešit. Jenže bez spolupráce s rodiči toho příliš nezmůžeme. A stává se, že maminka zkrátka nepřijme druhý názor. Učitelka ale nestojí proti rodičům, když jim sděluje něco negativního. Chce pouze podpořit vývoj dítěte,“ vysvětluje učitelka Anna. Právě nad přístupem rodičů někdy krouží hlavou. Školka má mnohem větší potenciál dítě rozvíjet - nikoliv být místem, kam rodiče odloží své dítě. Klára souhlasí: „Dítě by sem mělo chodit s radostí, nikoliv za trest. Někdy jen smutně přihlížíme tomu, jak jen ‚zajišťujeme hlídání‘, přitom dítě tu vůbec nechce být a ještě není připravené být bez své maminky.“

Važte si společného času

Během školního roku tráví ve školce často víc času než rodiče v práci. Školky ale praskají ve švech i během prázdnin. „Především malé děti by si měly užít své nejbližší v rodině - raději než putovat po cizích školkách, kde nikoho neznají,“ zmiňuje Jana. Stejně tak zvažte, jestli se chcete připravit o vzácné chvíle, než vyrostou. „Děti jsou vaše, ale i naše radost. A samy vidíme, jak čas tak rychle letí. Věnujme ho proto dětem, dokud jsou ještě malé,“ říkají jednohlasně učitelky.